
SUBSTITUCIÓ DEL COMPLEMENT INDIRECTE

El complement indirecte només diferencia el nombre del sintagma (singular o plural).

SUBSTITUCIÓ:

1. CI singular: LI

El conco d’Esporles envia una capsa de bombons a en Jaume per al seu fill.  El conco d’Esporles li envia una capsa de bombons per 
al seu fill.

2. CI plural: ELS (-LOS, ‘LS)

El pronom ELS corresponent al CI de plural, pot adoptar diverses formes depenent de la posició respecte del verb. 

ELS

Na Xesca conta rondalles a les seves dues nétes abans d’anar a dormir.  Na Xesca els conta rondalles abans d’anar a dormir. 

Tenim un CI (a les seves dues nétes) que és plural, per tant hi correspon el pronom ELS.

-LOS

Na Xesca vol contar rondalles a les seves dues nétes abans d’anar a dormir.  Na Xesca vol contar-los rondalles abans d’anar a dormir.

‘LS

Xesca, conta rodalles a les teves dues nétes abans d’anar a dormir!  Xesca, conta’ls rodalles abans d’anar a dormir!

D’aquesta manera són incorrectes altres construccions per substituir el CI plural, com ara:

Na Xesca les conta rondalles abans d’anar a dormir. / Na Xesca lis conta rondalles abans d’anar a dormir.

Na Xesca vol contar-lis rondalles abans d’anar a dormir.

Xesca, conta-lis rodalles abans d’anar a dormir! / Xesca, conta-les rodalles abans d’anar a dormir!


